1.1.2. MamHHA KOJ0BE HA ABOHYHHTE YHCa

MamuHHUTe KOJOBE ca anTOpUTMHYHH CPEACTBA 3a NpeAcTaBsHe W 0OpaboT-
Ka Ha HWCJIOBHUTE ONEpaHay B KOMMOTPHTE. 3a JBOMYHHTE 4HCAa ca AeduHHpaHH
‘TPH MALUIMHHK KOAA — Mpae, oOparen U gonbiaunTened. ODpaTHUST U AONBJIHUTE-
HUAT KOX MO3BO/AABAT ONepauMATa M3BAKAAHE Aa Ce CBele J0 onepauus cwbupane.
ToBa onpocT#Ba CTPYKTYparTa Ha apHTMETHUHO-NIONMUEcKOTO yeTpoiicTeo (AJTY) Ha
npoLecopa, T.K. 32 H3MbIHEHHE HA JBETE Ornepaluy uie e HeobXoauM camMo efH
cymarop.

Konkpernure uucaa B TEKCTa M NPUMEPHTE O-HATATHK CE NPEACTABAT B pas-
pAziHa peleTka ¢ 4 ABOWYHH YucioBy paspsaja (n = 4). [pu gpoGuuTe uKcna 3Hako-
BHAT paspsll € OTHeJIEH OT YHCIOBHTE C ICCETHYHA 3areras, a He ¢ anoctpod, 3a aa
CH JIuuM, ue 4ucnoTo e apodHo. Tyk paspsiu 3a npeacTaBiHe Ha EBEHTyanHa usia
YACT Ha YHCJIOTO JIMICBAT.

1.1.2.1. Ilpas ko0

[lpu npaesus KoA 3HAKLT HA HMCNATA CE YKA3BA ChC ChABLPIKAHMETO HA 3HAKO-
Bus paspan — 0 3a 3nak “+" 1 | 3a 3Hak “=". B uncioBuTEe paspaaM Ha peleTkara ce
TIPE/ICTABAT AHPEKTHO UH(PHTE OT ABOUYHKA 3aAMHC HA CHOTBETHOTO YMCIIO — KAKTO
NOJNOKUTENHO, TaKa W OTPHLATEIHO. AkO ¢ N € 03HA4EHO n-pa3pAnHO HHCIO ChC

3Hak =N =%a 'a, ,...q;...a,a,, 0
O,N npu N20 y >

Nop= s 3a Apobuu ukcnau N = N np Oaaue.rm uHcia
LN npu N<0O I'N npu N<0

ITpumepu:

A=+101, — A, =00101

3a HeTHUpHpa3psHa peweTka + 3HaKOB paspsai
A==101, — A, =10101 i ) HEE
A=+0,1011, — A, =01011 A =+0,014 — A, =0,0100
A=-01011, — A, =11011 A=-001, — A, =10100

PELUeTKa + 3HAKOB paspsil

32 YeTHpHpaspsiiHa

AKO 3HAKOBUAT paspsill Ce€ pasrjexaa yCiI0BHO KaTO HUCJI0B, NpaByuAT KOA Ha
OTPHUATCIHHTE ABOHYHHM 4HCIA MOME 1a ce IIECIJPIHHpa d)opma._rmo Ype3 CaciaHuTE
3ABHCHMOCTH:

—usnouneno N, =2"-X N<0

— apoGro uncno N, =2 =X
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JlnanasoHsT Ha NPEACTABUMHMTE YHCTa B Npas KoL €:

— uenH nonoxurenanu yuena: ot 00°00...0] mo 2" 1]0"11...1};
— uenu otpuuarenny upena: ot —0(1'00...0] no—(2"—1) [1I"11...1};
— apobuu nonoxkurentu wuena: ot 0 [0,00...0 g0 1-2"[0,11...1};
— apo6uu orpuuarennn yuena: ot —0[1.00...0] no—(1-2") |1,11...1}.

Yucno cbe cToiHocT ) MMa pasiugHO NpeJCTaBsAHe — KATO MOJIOKHTENHO H Ka-
TO OTPULIATENHO:

O =0°00...0  naum 0,00...0;
0= 1700...0 un 1,00...0.

HepgocraThk Ha npausi KOJ € TOBa, Y€ MpaBHiaTa 3a chOupaHe Ha yucnaa ¢
pasiiMYHK 3HALM Ca TBHPAE CIOKHK W HeyNoOHM 3a peanu3alus B KOMMIOTbPHHTE
CHCTEMH, Thil KATO 3HAKOBHMTE M YHCIOBUTE paspaau ce 06paboTear nooTAeNHO U 1o
paznudeH HauuH. 3aTOBA MPaBUAT KOJ CE W3MOJI3BA CAMO NpPH BHBEXKIAHE U HU3BEXK-
JidHe Ha yucnarTa, NpH ChXPAaHABaHe Ha YMCIATa C MiaBallla 3arneTas B namerTa M
EBEHTYANHO NPH YMHOIKEHUE U JIENEHUE.

I[TpencraBsiHETO Ha IBOMYHHTE YHCa B 0OpaTeH W JOMLJIHUTENCH KO M10380-
J5Ba onepaiMuTe cChoHupare W U3BaKAAHE HA YWCIIA C MPOM3BONHA KOMOHHAUMA OT
3HAUM 12 Ce pealu3upar caMo ¢ onepauus cyMHpaHe. 3HaKOBUTE Paspaad Ha 10Jo-
JKHTEITHUTE ¥ HA OTPULIATEIHUTE HYHC/IA Ce PasrIexIaT KaTo YHCI0BY U ce obpaboT-
BAT APUTMETHYHO 3a€JHO C OCTaHannTe (GaKTHYECKH UMCIIOBHM paspsau. [Isete u3-
XOAHH YHcia, noanexauy Ha obpaborka, ce NMPeacTaBAT B €MH M CBHIIH W3XOAEH
Ko/, PeaynraTsT ce nosmyyasa 8 Chlius KOJ, KaTo aBTOMaTHYHO ce opMupa u Hero-
BHA BHAK.

1.1.2.2. Obpamen koo

OG6paTHUAT KOA Ha MOJOKHUTEAHNHTE YHCha (KakTo LeaH, Taka U IpOOHHK) ChB-
naja u3LAN0 C TEXHHA MPaB Kol
OOGpaTHUAT KO/ Ha €HO OTPHLATETHO ABOMYHO YHMCHIO CE€ NOAy4asa OT Hero-
6 1

BHS MpaB KOJI, KATO B 3HAKOBUs pa3psa ce 3anuwe 1 (3uak “-"), a undpute B qHc-
nosuTe paspean ce nueeptTHpat (0 ce 3amens ¢ 1 u obparHo).

0, Nnpu~N =0

NE &= 3a ApoOHM yucia
* |La,, a, ,..agnipp N <0 P

x O'NnpuN =0
*“l'a,, a,,..a; npu N <0 e

KBAETO @; € AOmb/HeHHe Ha a; 10 p — 1 (p — ocHoBa Ha OpoiinaTa cucTema).
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AKO OTpHLATETHWTE YWCa Ca MPEACTABCHU MpeiBapuTeHO B Mpas KOA, NpH
npeobpa3syBaneto WM B o0paTeH Ce H3BLpIIBA WHBEPTHPAHE CaMO HA YMC/IOBUTE
paspsaii, a 3HAKOBUAT paspsi ocrasa ¢be chabpxkanne 1. [Ipu npeobpasysane or
ofparer B npaB KO/ Ce W3BLPLIBA MaK ChlaTta ONepaLlus — MHBEPTHPAT ce Camo
HHUCIIOBHUTE pa3panu.

Hpumepu:

A=+110, — A, =00110— 4,, =00110
A=+001, — A, =00100- 4, =0,0100
A=-110, — A, =10110 — 4,, =100l
A=—001, —A, =10100 — 4, =11011

KakTo ¥ nipy mpagus KO, NpH 00paTHNA KOJ Chill0 UM MONOKHUTETHA U OT-
putarensda 0. /luanasoHuTe Ha npeacTaBMMMTE YMC/a ca ChIWTE KATO TIPH NpaBus
KOZ.

OBpaTHUAT KO HA OTPULATENIHMTE ABOMYHM HUcaa ce AeduHUpa (opmanHo
Ypes 3aBUCHMOCTHTE:

—ugnouncio N, =2""+N-1

1 _IN<0
=2 #N=2""

— npo6Ho wHeno N,
3a obpaTHus KOA ca XapaKTepHH ClieHUTE 0CODEHOCTH:

— @Ko Mpu chOMpaHe Ha ABE YHC/a ce MoayyH fnpeHoc | cien 3uakosusa pas-
PAA Ha pesyiTara (OT 3HaKa HANNBO), TOW ce nNpubass KbM Hali-MAaaKsg pa3pai Ha
nosayyeHHus A0 MomenTa pesyatar. Ciea u3BhpIIBAHE HA HOBOTO CyMHpaHe ce fo-
NyqaBa KpaiHuAT pesyartar. To3H NpeHoc ce HapHyia UMKIHYEH;

— 4KO pe3yNTaThT OT CLOMPAHETO € MOJOXKHTETHO YHCII0, TOH € OKOHuaTe-
JIEH T.K. 3a NMONOXKUTETHUTE uucaa 0OpaTHHUAT KO/ ChBNAAA C NMPaBHA H He e Heod-
XOAMMO HSKAKBO JIOMBIHATEIHO npeobpazyBaHe;

— @KO pe3yiTaTsT OT ChOMPAHETO & OTPHLATENHO YneIo, Tol ce npeobpasy-
BA B MPaB KOJI, KATO C& MHBEPTHPAT CaMO YMCIOBHTE My pa3paaH (mpeobpasyBaHeTo
Ce MpaBH camo, ako € HeoOXOAUMO J1a [OTYUHM MPABHA KO/L Ha pe3ynTara);

— [pu cubupate Ha yuena, pagHu Mo abCoMOTHA CTOHHOCT, HO C Pas/IMuHM
3HAUM, Ce Mojy4aBa ,,0TpHLATeNHA" HyJa, npeactaseHa B obparen kon (O =
I'L1...1 wam 1,11...1). B KoMOIOTBPHHTE CHCTEMH TS ce npeobpa3yBa aBTOMAaTHUHO B
WonokuTenna™ Hyma, npeacrasena B npae koA (+0,, = 0'00...0 uau 0,00...0).

Ceoltcmeama na obpamnua Koo ce wiocmpupam cuvc ciednume npumepu:

a) CuOnpane Ha uenure uncna A = 0101 4 B = 1001
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A = 40101 = Ay = 00101 - A = 00101
B = +1001 = B, = 0'1001 — B,, = 0’1001
(A +B)oe = 01110 = (A + B)us

A =-0101— A, = 10101 = A, = 1’1010
B =-1001 = By, = 1'1001 = By, = 1'0110
1| 10000

-+ UAKIHYCH [IPEHOC
1

(A + B)ox= 1'0001 — (A + B),= 1'1110

6) Crbupane Ha apobuute uncna A = 0,0100,, 1 B =0,0111,

A =+0.0100 = A, =0,0100 » A, = 0,0100 i
B=-0,0111 = By=10111— By = 1,1000
(A+B)= 1,1100 = (A + B), = 1,0011

A =-0,0100—= A= 1.0100 5 A= 1,1011
B=+0,0111 = B,;=0,0111 = B,,= 0.0111
1] 0,0010
L—» | + uuKIMYEeH IPeHoC
(A + B), = 0,0011 -3? (A+B)u=1'1110
’,én *
= K

1.1.2.3. Jonvanumenen ko0

JOMBAHATENHUAT KO HA MOJOKHTEIHUTE YHCna (KaKTO Lienn, Taka u apob-
HH) CBHBIAJA U3LIIO C TEXHUS MPAB KO,

JIOMBAHHTETHUAT KO Ha €IHO OTPHLIATENHO ABOMYHO YHC/IO C€ MOayyaga oT
HEroBHMA NpaB KO, KaTo B 3HAKOBMA paspsan ce samuie 1 (3Hak “-"), ABoMuHHTE

uM(pH B YMCIOBHTE Pa3psfid C€ WHBEPTHPAT M C/E/ TOBA B HaH-MAaJllus YHCIIOB
naznen ce nnuharu anuTMmerTuunn |

O, NnpuNz=0
Nm: =

3a Ipobuu uKena
La,,a,,.a.a, npu N <0 AP

3a uejie ypcha,

{O’N npu N =0
IIN=

l'a, gy Gy TIPH N<0



KBAETO @; € JOMLIHeHHe Ha @; 10 p — |, a g, € AoMbAHeHHE Ha a; 10 p (p — ocHOBa

Ha OpoitHarta cucTema).
JIONMbAHUTEIHHMAT KO HA OTPHUATENTHUTE JBOHUHW YMCa MOXKE J1a ce aed-
HHUpa (HOpManHO U Ype3 3aBHCHMOCTHTE:

+1
—usnoumeno N, =2""4+N
o N<0

— npoGHo uncno N, =2'+N

Hpumepu:

A=+110p — Aw=00110 >A, = 00110
A =+0,01 = A= 0,0100 2A,, = 0,0100
A=-110p — A= 10110 5A, = 11001
1

11010

B

A=-00l3 — A= 10100 5A, = 1,1011 i
1
11100

[TpasmwioTo 3a npeobpa3yBaHe Ha OTPUUATENHH ABOWYHH YHC/IA B AOMBIAHH-
TeleH KoA MOke aa ce GopMyanpa v no ClAeanns HaYWH: JOMbAHUTEIHUAT KO ce
nomy4asa, Karo KbM 00paTHMA KO Ha CBUIIOTO YHMCAO ce npubasu | B mumaamus
pa3pan. I1pu npeoBpaszysaHe oT AONBLAHWTENEH B PAB KO Ha OTPHUATEHH vuC/a
Ce M3MLIHABAT CHLIWTE ONEpalMy W B CHIUIMA P, KakTo npu npeodpasysane OT
NpaB B NOMBJIHUTENEH KO — YHCIOBUTE Pa3psaH B 3anuca Ha JOMbIHHTEIHHA KOJ
Ce UHBEPTHPAT, Cliell KOETO KbM MIaauus paspsaa ce npubass 1.

JIOMLIHUTETHHAT KO MMa CICAHHTE 0COBEHOCTH!

— aKo Ipu chOupaHe Ha /Be YMcaa ce nojiy4un npeHoc | ciea 3HaKoBHs pas-
PAI Ha pe3yaTara (OT 3HAKOBMA pa3pell HANABO), TOH ce enHMHHHUpa (OTnaza, He ce
OTYMTA);

— aKO pesynTaThT OT ChOMPaHETO € MONOKMTEIHO YHCO0, TOIf € OKOHuaTe-
JIeH T.K. 38 MOJNMKHUTEHUTE YHCa AOMBIHHTEIHHAT KO ChBNAAa C MPABHA M HE €
HEOOXOAMMO HAKAKBO fipeobpazyBane;

— aKO pe3yiTaThT OT ChOHpaHeTO e OTPHLATETHO HYHCIIO, TOi ce noayyasa B
JONBIHUTENEH KO M aKO € HeoOX0AuMO a ce npeobpa3ysa B pas KOA, Ce npunara
OMKCAHOTO MO-TOPE NPaBHIIO;

— npu cubupane Ha eaHakBH Mo abCOMOTHA CTOHHOCT YMC/A C PA3THYHH
3HALM Ce NOJyyaBa BUHATH ,,MTOJIOJKHTEIHA" HYIa;

— 4HCI0 cke cToiHoeT () M OTpHUATENEH 3HAK HE MOXKE Ja CE€ MPeACTaBH B
AombaauTeNeH Kol Jleiictutento, +0 — [+0] = 0'00...0 = [+0] .
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-0 = [-0],x = 1'00..0 = [ O] = 1'11...1
+1
ornaga — 1] 0'00...0 = [+0] 4

Sanuent 1'00...0, pecnextusro 1,00...0, koiito B npae koa o3Hauapa -0, a B
obparen kox npencrass uucnara —(2" — 1), pecn. -1 — 2™), B gonbAHUTENEH KOA
NpeCcTaBs OTpULATENHOTO uneno —2", pecn. —|. Tosa e BE3MOKHO, 3a1L0TO UMppa-
Ta | B 3HAKOBMA paspell H3NBAHABA €AHOBPEMEHHO ABe (QyHKUMH — MOKa3Ba 3HAK
MUHYC U TIPE/ICTAB/IABA 3Hauema uudpa B 4ucaos paspan ¢ tero 2, peen. 2° = 1.
Benenersue Ha TasW 0coOeHOCT AMANA30HWTE Ha NPEACTABUMHTE OTPMLATENHH
yucsia B AoNBAHKTENeH kox ca or —1|1'11...11| mo —(2%)[1'00...00| 3a uenwn uncna u
ot —(27)|1,11...11| zo —1]1,00...00| 32 apoGHM uKcna, T.e. Te ca PasaHyHK OT Anana-
30HHTE Ha OTPHLIATEIHUTE YHCia B npas ¥ obpaten koA. JlnanasoHuTe Ha npeacra-
BHMHTE TIOJIOKUTEIHH YMCla B JAOMBJIHWTENEH KO CHBMAZIAT C T€3M Ha YHCIaTa B
npaB ¥ 00paTeH KO, ;

Coolicmeama na 0ONBANUMENNUA KOO C€ WIOCHpUpan cbe ciednume
npumepu:

a) CuOupane na uennre uncna A = 0101, u B = 10015,

A=+0101 = A, =00101 — A, =0'0101
B=+1001 — By, = 01001 — By = 01001
(A+B)y =01110= (A + B)

-+

A =-0101— A= 10101 — Aye= 11010 Aw= 101
1 B = 10111
1’1011 ormaga — 1| 10010

B =-1001 — B,,;= 1'1001 — B, = 1'0110 i3
I
1'0111

(A +B)y=1'0010 = (A + B), = 1"1101 +
1
11110




6) CxOupane Ha apoGuuTe ynucna A = 0,0100, u B =0,0111,

A =+0,0100 = A, =0,0100 = A, = 0,0100
B=-0,0111 = B;;= 10111 = By = 1,1000+

1
1,1001
(A +B)y= 0,0100+ (A+ B)u= 1,0010 o
1.1001 1
1,1101 1,001 1

A=-0,0100 - A, = 10100 — An= 11011
1
1,1100
B=+0,0111 = B,=00111 — By = 0,0111

(A+B)y= 1,1100
00111
oTnaasa — HO-OOII = (A + B)ux

[TpeauMcTBOTO Ha OOpaTHMS KOA Mpe AOMBIHMTENHUS € MO-ECHOTO NMpend-
pasyBaHe OT W B MpaB Koz (YHCIIOBHTE pa3paay camo ce uHBepTHpar, 6e3 aa ce npu-
Gass 1). [IpeauMeTBOTO HAa AOMBJIHUTENHHA KOA npea obpaTHus € no-6Bp30T0 H3-
BLPIIBAHE HA CYMMPAHETO T.K. MPH HEro HAMA LIMKITHYEH npeHoc. B peanture kom-
NIOTBPHHW CHCTEMH C€ MPEAnoNHTa 32 H3MO0N3BAHE JOMBIHHTEIHHAT KOA T.K. B MHO-
ro ciy¥au Hal JaJIeHH YKCHA Ce M3BLPLIBAT MHOTOKPATHO APUTMETHYHU JIeHCTBHA,
B pe3yTaT Ha KoeTo Obp3oseiicTBHeTo i€ ObAe Mo-roismo. 3a aa ce Hamaau Bius-
HHETO HA HeJOCTAThKA Ha AOMBIHMTEIHHA KO, YMciaTa ce npeobpazysaT OT npas
KO/ B JOMBJIHHTEIEH H OOPaTHO ¢amo /JBa ITHTH — TIPH BbBEKIaHe B KOMIKOTHPA Ha
BXOJHUTE aHHW W NPH U3BexkaaHe Ha pesyatatute. [lo speme Ha obpaboTkara uuc-
naTa ce ChbXpaHABaT B aMeTTa Ha KOMIIOTEPA B AOMbJIHNTENEH KO,

1.1.3. IlpensiBane Ha paspslHATA pemeTka

ITpy cuOupaHe Ha BOMYHM HHCA C (DHKCHUPaHA 3ameTas MOXKe Ja Ce MOayHH
pesynTat S, Ko#To 1o abcomoTHA CTOHHOCT € MO-TONAM OT Hal-rONAMOTO NpeacTa-
BHMO YMCJIO B pa3psHaTa pewieTka, T.e. MpH Leu yncna |S| > 2°, a npu apobuu |S|>
1. ToBa siBieHKe ce Hapu4a MpenbJBAHE HA pa3psaHaTa pelerka npH GUKcupaHa
sanertas. [IpaBunHoTO npeacTasHe W oOpaboTeane Ha MOJIYYEHOTO MPH MpenkiRa-
HE HUCIIO € HERB3MOIKHO U 3aTOBA B TAKHB CIyHal M3NbIHEHHETO Ha KOMMIOTEpPHATa
MporpaMa ce NMpeKpaTssa, T.e. U3MLIHIBA Ce TIPOrpaMHO NPEKLCBAHE MO Mpenbisa-
He Ha pa3spsgHaTa peiuerka. [IpenbiBaHe npy GHMKCHpaHa 3aneras MoXe Ja ce mo-
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Ay4¥ Camo Npu cLOMpaHe Ha HYUCHA C SAHAKBY 3HALM.

B cnyuaii Ha npembaBaHe Ha pazpAgHaTa pelerka npu cxOupane Ha IBe YHC-
na ¢ ¢uKcHpaHa 3arneTas, KbM CyMarta OT 3HaKOBHTE Pas3psji ce npubass u ,mapa-
3uTeH" mpeHoc 1 OT uucAOBMTE paspadH, T.K. CyMara Ha MOCHIEAHMTE HAAXBHPIA
OTIpENIE/ICHATE 3a TAX 1 paspada. ToBa BOAM [0 MOJYYaBAHE HA HEJCHCTBHTENIEH
pe3yNTaT C rpellieH 3HaK — OTPULIaTe/eH MpH chbupane Ha MONOKMUTEIHM uucna
MOJIOXKHTENICH NPH chOupade Ha oTpulaTenHy uucna. He e BapHa u uMciiosaTa vact
Ha pe3y/iTaTa, 3aLloTo T4 € 3aryouia npeHoca ¢ Terno 2" (3a uenu uncna) wm 2° = 1
(32 npoBHM uKcna), KOHTO e nonajgHan B 3HAKOBUS pa3piaa. ChlleBpeMEHHO mosyye-
HUAT QUKTHBEH PE3YJITAT, PAa3riiex/IaH CaMOCTOSTENHO, C HHLLIO HE MOKAa3Ba, Y& Uma
NpenbiaBaHe.

JedmHUUMOHHWTE YCNOBHS 32 MpenbiBaHe NpH ¢hOHpaHe Ha OTPUUATETHH
OrepaHIx B 00paTeH W B IONBIHHTENEH KOJ ca pasnuuuu. I'pannunure yicna —2" u
pecn. —1 He momyckaT npezicTaBsHe B 00paTeH KOJ M 3aTOBA NPH NOJYHaBaHETO UM
ce ycraHoBsBa npemsisade. ChluTe 9MCHa B ZOMBIHHTENCH KO C& NPEACTABST
00paboTBaT KOPEKTHO W MpPH TAX HE CE MPOABSIBA MpenbiBaHe.

A=-01105— A= 10110 = A, = 11001

B =-10105— B, = 1'1010 — B, = 10101
| 1707110

——pl

(A +B), £ 01111

A=-0110—- Ay =1'0110— Ay =1'1010
B=-1010— By =1'1010— B, =1'0110
ornaaa 1| 10000

(A + B)y.= 10000

+

[TomyuapaneTo Ha npenbiBaHe npu chOMpaHe uucna ¢ QuKcHpaHa 3arertas
MOJKE J1a € YCTAHOBH M0 €/1MH OT CACJAHUTE HAUHHK:

— 4pe3 CpaBHABAHE HA 3HAKOBHMTE Pa3ps/ly Ha [BETE YHCJIa, YHaCTRAIIH B Cb-
Gnpanero, che 3HaKOBHA pa3ps Ha pesynrara. [IpensisaHe uma camo ako 3HAKOBU-
T paspsAM HA YWCHIATA Ca eJHAKBH, a 3HAKOBMAT Paspsil HA PE3y/TaTa € MpoTHBO-
MONIOIKEH; T g

— upe3 CcpaBHABAHE Ha NMPEHOCA KbM 3HAKOBUs pa3psll M NpeHoca chel 3Ha-
KOBHA paspaj B rpoueca Ha opmupane Ha pesynrata. AKO ABaTa NpeHoca MMar
enHaksy 3Haqenus O wim 1, mperrbisane Hama. [Iperbisane HMa caMo aKo eIMHHUAT

ot jpara npexoca e 1 (6e3 snauenue koii), a apyrusrt e 0, T.e. Asata npeuo?a—nﬁa'r
Pa3IMYHA CTOMHOCTH;. =

— 4pe3 U3NO0J3BaHE Ha Taka Hapeqeum‘e Mop.ncbuu UHMpaHH MAlVHHH KOIOBE —
npas, obpaten W nonbaxuTeneH. [Ipy TAX 3HAKLT Ha YMCnaTa ce MPe/CTaBs He ©
eauH, a ¢ aga paspana —“+" — 00 u “-"— 11. Y apara 3HakoBH paspsia ce npue-
MaT YCJIOBHO 32 HMC/IOBM W yHacTBAaT B ONCpalMATA ABOMYHO CymupaHe. B ciyuaid
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Ha MpenbJiBaHe ABaTa 3HAKOBW pasps/ia Ha pesyaTara ce moayuasar pasanunu — 01
npu cebupane Ha nonokuteaHn uncna v 10 npu cubupane na orpul@TENHM YMcaa.
Ipu ToBa crapmmsT (1EBHAT) 3HAKOB pa3psaa 3ana3sa Bepuua 3Hak (0 wan 1) Ha
AeiicTeuTenHus peynTat. [Ipu3nak 3a npenbjBane ce opmupa upes Joruyeckara
dynkuus ,,cyma no modyn 2 Hag 3HaKOBMTE paspsiiv Ha pesynrtata. Bewuku ocra-
HaIW fIpaBuila U 0co0EHOCTH HA OOMKHOBEHHTE KOJ0BE (C €/MH 3HAKOB paspen) ca
BaIMAHHM W 3a ChOTBeTHUTE Moauduuupann kogose. [pn cvbupane B Moauduum-
paH oOpaTeH KO LUMKIHYEH MPEHOC CE B3eMa CIE CTapllns 3HAKOB Pa3psjl Ha pe-
3yaTara.

Ipumepu:

110110
110001
1] 100111
L— |
(A + Bluox # &1000
NpenpiBsafHe

A ==10013—> Ayne = 11'1001 = Ayyox
B=-111002— Byne = 11'1110 = Byox

A '—'—0.0100(3)'—) Alic= 11,0100 = Au;lx = 11,1100
B = 40,011 11— By = 00,0111 — By, = 00,0111
ornaga 1/00,0011

(A + B)u.'m = 00,0011 = (A + B)yux

1.2. 3ajanue 3a n1aboparopna pabora

1. Jecetnunute uncaa 5; 7; 115 145 0.25; 0,375; 0,625 u 0,8125 na ce npeob-
pasyBar B JIBOMYHA OpOiiHa CHCTEMa W /ia CE NPEACTaBIT B paspsaaHaTa peilleTka Ha
MaKeTa ¢ OTpHlATeNeH 3HaK B npas koz. [la ce npoenean v obsicHn npeobpasysarie-
o um B OK, B JIK 1 obpatho.

2. Jlsoitkara uncna 5 u 7 ga ce cpOepar B 1BonyHa GpoiiHa cucTema npH ve-
THPHTE BB3MOXKHH KOMOMHAUMKM OT 3HAUM Ha yucnarta B 00pareH KO U B AOIBITHH-
teneH koA, [onyuenure pesynrarn aa ce npeobpasysar B npas kon. [la ce nposepu
TAXHATA HCTHHHOCT.

3. 3amanueTo OT Touka 2 Aa ce uamkiadu ¢ uvcnara 0,25 u 0,375.

4, Jlpotikure uncna 11 v 14; 11 u 5; 0,625 u 0.8125; 0,375 u 0.625 aa ce cb-
Oepat Kato MONOKHUTENTHH H KaTO OTPULUATENHH B oOpareH Ko U B AONBAHMTENEH
KOZ.

5. JIBoiikuTe uKcna oT Touka 4 aa ce chbepar KaTo MOA0KUTENHH M KaTo OT-
pULaTENHK B MOAHHIIMPaH oBpaTen KoA v B MoaudHiMpan AonbanuTenen kon. Jla
CC CPAaBHAT H ODACHAT NONYHSHHTE pesynTaTH.
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